

## Когда труд — праздник. Глава государства Александр Лукашенко 23 апреля по традиции принял участие в субботнике

В этот раз Президент "работал" на строительстве нового здания Национальной библиотеки Беларуси. В бригаду белорусского лидера вошли глава Администрации Президента Виктор Шейман, министр культуры Леонид Гуляко, председатель Минского горисполкома Михаил Павлов, директор Национальной библиотеки Роман Мотульский.

В этот раз Президент "работал" на строительстве нового здания Национальной библиотеки Беларуси. В бригаду белорусского лидера вошли глава Администрации Президента Виктор Шейман, министр культуры Леонид Гуляко, председатель Минского горисполкома Михаил Павлов, директор Национальной библиотеки Роман Мотульский. В течение нескольких часов бригадой Президента выполнялась укладка керамзитобетона на кровле конференц-зала библиотеки на отметке 14 метров. Всего было уложено порядка 60 куб. метров бетона. На республиканском субботнике в 2003 году Александр Лукашенко также принимал участие в возведении Национальной библиотеки. Тогда Президент работал на закладке фундамента этого здания. Строительство Национальной библиотеки Беларуси начато 1 ноября 2002 года. Столь технически сложное здание возводится впервые в Европе. На данный момент выполнен основной объем наиболее сложных и трудоемких работ по возведению железобетонного каркаса здания библиотеки. Новая Национальная библиотека Беларуси обещает стать уникальным информационным и социокультурным центром. Помимо вместительного хранилища книг и читальных залов здесь будет оборудован конференц-зал на 550 мест, где планируется проводить мероприятия международного уровня. Появятся также Интернет-центр, художественная галерея, кафе и рестораны, спортивно-оздоровительный комплекс. На отметке 72 метра разместится смотровая площадка, с которой можно будет полюбоваться красотами Минска. На эту высоту посетителей доставит панорамный лифт. Вокруг библиотеки будет разбит парк площадью 84 гектара, основной достопримечательностью которого станет «Торжественная аллея» с выставкой скульптур. Около здания планируется установить памятник белорусскому просветителю Франциску Скорине. Уже к сентябрю 2005 года обустроят набережную Слепянского канала. Через водоем будет построен уникальный по своей конструкции пешеходный мост. Рядом с каналом в следующем году появится амфитеатр, рассчитанный на 1,5 тыс. зрителей. Как доложили Президенту специалисты, Национальная библиотека Беларуси проектировалась, как и во всем мире, с учетом ее дальнейшего развития. Поэтому нашим потомкам для хранения все возрастающего количества книг и документов не придется ее достраивать и расширять. В рамках субботника глава государства подробно ознакомился с ходом работ на объекте и прилегающей территории. Он осмотрел ряд помещений, в частности, центр правовой информации, где уже практически завершены отделочные работы. Президент высказал некоторые критические замечания в адрес строителей, а также напомнил, что все строительно-монтажные и отделочные работы должны быть завершены до конца августа текущего года. Только после этого начнется перемещение книжного фонда библиотеки из старого здания в новое. Нынешний субботник проводился в преддверии знаменательного юбилея Победы в Великой Отечественной войне, поэтому 50% вырученных денежных средств будет направлено на ремонт и благоустройство мемориалов, обелисков, памятников и воинских захоронений.